

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení

POSUDEK VEDOUcí NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI (BP)

Jméno a příjmení autora bakalářské práce: **Jan Reis, os. č. R12B0086P**
Název bakalářské práce: **Služební poměr**
Vedoucí bakalářské práce: **Mgr. Ilona Kostadinovová, advokát**

Bakalářská práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal 7% shodu bakalářské práce s jinými díly, což vyplývá z využití doslovného znění textu právních předpisů.

	Hodnotící kritérium:	Splňuje:	Splňuje částečně:	Nesplňuje:
1.	Vhodnost struktury BP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání BP s jejím obsahem:	X		
<u>Zdůvodnění :</u> Struktura bakalářské práce je zpracována v zásadě v souladu se zadáním. Cílem předložené bakalářské práce bylo podle autora provést historickou analýzu a rozbor platné právní úpravy státní služby příslušníků bezpečnostních sborů České republiky a její zhodnocení s uvedením základních námětů na změnu. Takto vytčený cíl byl v zásadě naplněn. Bakalářská práce je členěna do 5 částí včetně úvodu a závěru. Dále obsahuje seznam použité literatury a cizojazyčné shrnutí v anglickém jazyce neobvykle v úplném závěru práce. V úvodní části se autor věnoval vymezení základních pojmů z oblasti pracovního práva a pramenům práva u nás z oblasti právní úpravy pracovněprávních vztahů a postavení zaměstnanců ve veřejné službě. Za jádro bakalářské práce lze považovat třetí a čtvrtou část práce věnovanou státní službě s důrazem kladeným na služební poměr příslušníků bezpečnostních sborů. Autor charakterizoval vznik a skončení služebního poměru a základní souvislosti mezi právní úpravou veřejnoprávní a soukromoprávní zejména s ohledem na rekodifikaci soukromého práva v České republice. V závěru bakalářské práce autor uvedl vlastní úvahy a pokusil se uvést základní vlastní návrhy de lege ferenda.				
2.	Přiměřenost použité metody zpracování:	X		
<u>Zdůvodnění :</u> Bakalářská práce je zpracována na základě historické analýzy vývoje právní úpravy veřejné služby u nás. Autor popsal platnou právní úpravu postavení příslušníků bezpečnostních sborů, kterou zhodnotil. Provedl stručnou komparaci s právní úpravou služebního poměru v Nizozemí. Využité metody lze považovat v zásadě za vhodné.				
3.	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> Autor se relativně dobře orientuje v české právní úpravě, s kterou je schopen samostatně pracovat. Autor je schopen interpretovat odborné výkladové názory a vyslovovat názory vlastní.				
4.	Práce s právními prameny a judikaturou:		X	
<u>Zdůvodnění:</u> Práci s právními prameny považují za dostačující co do rozsahu české právní úpravy. Zahraniční právní úpravou se autor ve své bakalářské práci nezabýval přímo. Využil zprostředkovaných publikovaných odborných názorů, na které ale řádně odkazuje. Soudní judikaturou se autor nezabýval vůbec.				

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení

5.	Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:		X	
<p><u>Zdůvodnění:</u> Co se využití domácí odborné literatury týká, tu lze považovat v zásadě za dostačující. Autor pracoval s učebnicemi pracovního a správního práva, monografiemi a odbornými články. Autor nevyužil žádnou zahraniční literaturu, přestože se právní úpravou zahraniční zabýval. Vycházel ze zprostředkovaných zdrojů informací, na které řádně odkazuje.</p>				
6.	Formální náležitosti BP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):		X	
<p><u>Zdůvodnění:</u> Co se formálních náležitostí bakalářské práce týká, lze říci, že splňuje základní požadavky na práci svého druhu kladené. Odborná úroveň vyjadřování autora je srozumitelná, věcně správná a lze říci, že dostatečně renomovaná. Rozsah 34 stran odborného textu je v zásadě dostačující, i když z mého úhlu pohledu vzhledem k zvolenému tématu poněkud skromný. Velice široce pojaté zadání dávalo autorovi poměrně velký prostor k tomu, aby se více rozepsal a zaměřil na detaily právní úpravy u nás či v zahraničí. Práce obsahuje 89 odkazů pod čarou, které jsou uváděny v zásadě v souladu s pravidly pro uvádění citací. Práce je doplněna o cizojazyčné shrnutí v anglickém jazyce nezvykle zařazené až v úplném závěru celé bakalářské práce. V úvodu bakalářské práce je zadání, prohlášení, poděkování, obsah, v závěru práce je seznam použité literatury a přehled využívaných pramenů práva.</p>				
7.	Hodnocení závěrů a přínosnosti práce:		X	
<p><u>Zdůvodnění:</u> Závěry autora lze považovat za konkrétní ve vztahu ke zpracovávané tématice. Praktická analýza stávající právní úpravy měla vést k uvedení základních tzv. námětů de lege ferenda, což se autorovi v zásadě podařilo. Autor však podle mého názoru pouze shrnul již existující publikované názory. Z pohledu zahraniční právní úpravy považuji za přínosnou zmínku o právní úpravě v Nizozemí, i když podle mého názoru fakt, že autor nepracoval s originálním prameny práva, snižuje úroveň a celkovou kvalitu bakalářské práce. Přesto lze konstatovat, že předložená bakalářská práce může být přínosnou a lespon pro laickou veřejnost.</p>				
8.	Otázky položené k obhajobě:			
<ol style="list-style-type: none"> 1. Charakterizujte pojem státní služba v České republice v porovnání s vybranou zahraniční právní úpravou. V čem spatřujete zásadní problém současné právní úpravy u nás? 2. Uveďte vlastní návrhy na změnu právní úpravy tzv. návrhy de lege ferenda, ke kterým jste po zpracování své bakalářské práce dospěl. 				

Závěr:

Předloženou BP k obhajobě:	doporučuji
Navrhuji klasifikaci BP:	velmi dobře
	Celkový výsledek však bude záviset rovněž na průběhu ústní obhajoby.

V Plzni, dne 26. 04. 2014

Ilona Kostadinovová

Ilona Kostadinovová